
 

 

THE G C SCHOOL OF CAREERS 

 

 

 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 

 

 

 Το δοκίμιο αυτό αποτελείται από δύο μέρη. 

 Το πρώτο μέρος αποτελείται από 15 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 

 Το δεύτερο μέρος αποτελείται από 15 προβλήματα. 

 Να απαντήσεις σε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις, στο χώρο που παρέχεται σε κάθε 

ερώτηση. 

 Να δείχνεις όλες σου τις πράξεις. 

 Να γράφεις καθαρά τις απαντήσεις σου. 
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ΜΕΡΟΣ Α – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

Κύκλωσε τη σωστή απάντηση σε καθεμία από τις ακόλουθες 15 ερωτήσεις. 

Σε κάθε ερώτηση υπάρχει μια μόνο σωστή απάντηση. 

 

 

1. Ποια από τις πιο κάτω πράξεις δίνει το μεγαλύτερο αποτέλεσμα; 

 

Α Β Γ 

19182021   20211918 

 
21191820   

   

Δ Ε 

19201821   18211920   

 

 

 

2. 68420110622   

 Πόσο κάνει 62255 ; 

 

Α Β Γ Δ Ε 

34210 11405 31605 13704 34420 

 

 

 

3. Ποιοι τρεις αριθμοί πρέπει να μπουν στο σκιασμένο κουτί στον πίνακα; 

 Διαιρέτες του 55 Διαιρέτες του 70 

<10 1,5 1,2,5,7 

Πρώτοι 5,11  

 

Α Β Γ Δ Ε 

1,2,5 2,5,7 7,14,35 5,7,11 5,7,10 
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4. Κύκλωσε τον αριθμό που δεν μπορεί να εκφραστεί ως το άθροισμα ή τη διαφορά δύο άλλων 

αριθμών στη λίστα. 

Α Β Γ Δ Ε Ζ Η Θ 

2 5 7 10 12 15 16 19 

 

 

 

5. Πόσα τρίτα χωράνε στο 9; 

Α Β Γ Δ Ε 

3 18 9 27 30 

 

 

 

6. Ποια από τις πιο κάτω ζυγαριές δείχνει 750 γραμμάρια; 

Α 

 

 

Β 

 

 

Γ 

 

 
 

Δ 

 

 

 

Ε 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 

250 g 

0 

300 g 

0 

3 kg 

0 

1 kg 

0 

3 kg 
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7. Μια ομάδα παιδιών περνά με δίκυκλα και τρίκυκλα ποδήλατα από 

 το σπίτι του Βασίλη. Ο Βασίλης μέτρησε 7 παιδιά και 19 τροχούς. 

 Πόσα ήταν τα τρίκυκλα; 

 

Α Β Γ Δ Ε 

2 4 5 6 7 

 

 

 

8. Στον Ιάκωβο αρέσει να δημιουργεί κύβους. Στην αρχή σχεδιάζει σχήματα σε χαρτόνι τα οποία 

 μετά διπλώνει κατά μήκος των γραμμών για να δημιουργήσει ένα κύβο. 

 Τα πιο κάτω σχεδιαγράμματα παρουσιάζουν έξι προσπάθειες. 

 Δυστυχώς μόνο πέντε από αυτές είναι σωστές. Ποιο σχήμα είναι το λανθασμένο; 

Α 

 

 

Β 

 

 

Γ 

 

 
 

Δ 

 

 

 

Ε 

 

 

 

Ζ 
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9. Το αναψυκτικό GCS πωλείται σε πακέτα των 6, 12 και 24 κουτιών. 

 Ποιος είναι ο ελάχιστος αριθμός πακέτων που χρειάζεται κάποιος 

 για να αγοράσει ακριβώς 90 κουτιά αναψυκτικού; 

 

Α Β Γ Δ Ε 

4 5 6 8 15 

 

 

 

10. Πόσες ορθές γωνίες σχηματίζονται συνολικά στο διπλανό σχήμα; 

 

 
 

Α Β Γ Δ Ε 

10 12 18 20 
Κανένα από 

τα πιο πάνω 

 

 

 

11. Η Χριστίνα, η Φωτεινή και η Δήμητρα είναι φίλες που έχουν διαφορετικές ηλικίες. 

 Μόνο μια από τις πιο κάτω δηλώσεις είναι σωστές. 

 Η Φωτεινή είναι η μεγαλύτερη 

 Η Χριστίνα δεν είναι η μεγαλύτερη 

 Η Δήμητρα δεν είναι η μικρότερη 

 Να κατατάξεις τις φίλες από τη μεγαλύτερη στη μικρότερη. 

Α Β Γ 

Φωτεινή, Χριστίνα, Δήμητρα Χριστίνα, Φωτεινή, Δήμητρα Δήμητρα, Χριστίνα, Φωτεινή 

   

Δ Ε 

Δήμητρα, Φωτεινή, Χριστίνα Χριστίνα, Δήμητρα, Φωτεινή 
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12. Η Ελένη χρειάστηκε 6 λεπτά να περπατήσει τη μισή απόσταση από το σπίτι της στο σχολείο 

 όταν διαπίστωσε ότι είχε αργήσει. Άρχισε να τρέχει με την τριπλάσια ταχύτητα από αυτή που 

 περπατούσε. Πόσα λεπτά χρειάστηκε η Ελένη για να πάει από το σπίτι της στο σχολείο; 

Α Β Γ Δ Ε 

7 7.3 7.7 8 8.3 

 

 

 

13. Το έτος 2002 ονομάζεται παλίνδρομο (ένας αριθμός που διαβάζεται το ίδιο από αριστερά προς 

 τα δεξιά όπως από τα δεξιά προς τα αριστερά). Να βρεις το γινόμενο των ψηφίων της επόμενης 

 χρονιάς μετά το 2002 που θα είναι παλίνδρομη. 

Α Β Γ Δ Ε 

0 4 9 16 25 

 

 

 

14. Στην πιο κάτω πρόσθεση, κάθε γράμμα αντιστοιχεί και σε διαφορετικό ψηφίο. 

UTRS

RQP

RQP

  

 Εάν 7P και το γράμμα R αντιστοιχεί σε ζυγό αριθμό, ποια είναι η μόνη πιθανή τιμή για το Q; 

Α Β Γ Δ Ε 

0 1 2 3 4 
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15. Τι ποσοστό των πιο κάτω τετραγώνων περιέχει δέντρα; 

 

 
  

  

  
   

 
 

 
  

 
  

  

 

Α Β Γ Δ Ε 

11% 22% 33% 44% 55% 
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ΜΕΡΟΣ Β – ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

 

Απάντησε στα πιο κάτω προβλήματα. Δώσε ιδιαίτερη προσοχή στην παρουσίαση του 

λογισμού που χρησιμοποιείς για την επίλυση του κάθε προβλήματος. 

 

 

1. Συμπλήρωσε τον ωροδείκτη και το λεπτοδείκτη στο πιο κάτω ρολόι έτσι ώστε να δείχνει η ώρα 

22:30. 

 

 

 

 

2. Στο πιο κάτω τετράγωνο, κάθε στήλη, σειρά και διαγώνιος αθροίζει στο 15. Ποιος αριθμός 

πρέπει να τοποθετηθεί στο τετράγωνο Α; 

  6 

9 5  

 Α  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 

6 

3 9 

2 

1 

4 

5 7 

8 

10 

11 
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3. Δίνεται ο πιο κάτω πολλαπλασιασμός 

84672

04032

8064

84

675



 

 Χωρίς να κάνεις άλλες πράξεις, υπολόγισε τα πιο κάτω: 

 α) 8576   ___________ 

 β) 4576   ___________ 

 γ) 57627648   ___________ 

 δ) 2304027648  ___________ 

 

 

 

4. Η Μαρία είναι 11 χρονών και η Χριστίνα είναι 3 χρόνια μικρότερή της. 

Μετά από 6 χρόνια πόσο θα είναι το άθροισμα των ηλικιών τους; 

 

 

 

 

 

 

5. Όταν το πιο κάτω σχήμα σχηματίσει κύβο, οι απέναντι έδρες του κύβου θα αθροίζουν στο 12. 

Ποιος αριθμός λείπει; 

 

 

 

 

 

 

 

? 7 5 4 

9 

3 
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6. Ο συμβολισμός 4! χρησιμοποιείται ως συντομογραφία για το γινόμενο 241234  . 

Παρομοίως, 362880123456789!9  . 

 

Να υπολογίσεις την αξία των πιο κάτω: 

 

 α) 3!   ___________ 

 β) 10!   ___________ 

 γ) 
!98

!100
  ___________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Η Σοφία σκέφτηκε ένα αριθμό, τον διπλασίασε και πρόσθεσε 8. Η απάντηση ήταν 26. 

Ποιον αριθμό είχε σκεφτεί; 
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8. Το πιο κάτω σχεδιάγραμμα παρουσιάζει τη διαδρομή που ακολούθησε ένα μυρμήγκι για να 

βρει φαγητό. Σε αυτή τη διαδρομή το μυρμήγκι περπάτησε μια ορισμένη απόσταση και μετά 

έστριψε δεξιά. Κάθε φορά που έστριβε δεξιά περπατούσε 2 μέτρα λιγότερα από την 

προηγούμενη φορά. 

 

Στο τελευταίο κομμάτι της διαδρομής πριν σταματήσει περπάτησε ένα μέτρο. Πόση ήταν η 

συνολική απόσταση που περπάτησε; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Όταν διαιρέσω την ηλικία μου με το 2, 3, 4 ή 6, αφήνει πάντα υπόλοιπο 1. Όταν τη διαιρέσω με 

το 7 δεν υπάρχει υπόλοιπο. 

Πόσων χρονών είμαι; 
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10. Εάν ο Ιανουάριος έχει 5 Δευτέρες, 5 Τρίτες και 5 Τετάρτες, ποια ημέρα της εβδομάδας θα είναι 

η 1η Φεβρουαρίου; 

(Ο Ιανουάριος έχει 31 ημέρες). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Το κόστος 3 μήλων, 5 πορτοκαλιών και 2 μπανανών είναι €3.02. 

Το κόστος 5 μήλων, 7 πορτοκαλιών και 4 μπανανών είναι €5.12. 

Πόσο είναι το συνολικό κόστος για ένα φρούτο από το κάθε είδος; 
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12. Μια επιβατική αμαξοστοιχία με 3 βαγόνια όταν ξεκίνησε είχε συνολικά 70 επιβάτες. Στον 

πρώτο σταθμό κατέβηκαν 6 επιβάτες από το πρώτο βαγόνι, 8 από το δεύτερο, 2 από το τρίτο 

και δεν ανέβηκε κανένας επιβάτης. Έμειναν έτσι στο κάθε βαγόνι ο ίδιος αριθμός από επιβάτες. 

Πόσους επιβάτες είχε το κάθε βαγόνι της αμαξοστοιχίας όταν αυτή ξεκίνησε; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Ο Νικόλας έγραψε κάτω όλους τους ακέραιους από το 1 μέχρι το 1000, συμπεριλαμβανομένων: 

1,2,3,4,…,9,10,11,12,13,…,99,100,101,102,103,…,999,1000. 

Πόσα ψηφία έγραψε συνολικά; 
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14. Στα πιο κάτω τρίγωνα, κάθε αριθμός είναι το άθροισμα των δύο αριθμών που βρίσκονται από 

κάτω. Για παράδειγμα, 141226   και 415  . 

   26    

  12  14   

 5  7  7  

1  4  3  4 

 

Συμπλήρωσε τα πιο κάτω τρίγωνα. 

       

       

   7  8  

1      8 

 

 

 

 

   101    

  54     

       

12    8   
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15. Μια ομάδα τεσσάρων ανθρώπων χρειάζονται 6 ώρες να κατασκευάσει ένα φράκτη. 

α) Πόσο χρόνο θα χρειαστεί μια ομάδα οκτώ ανθρώπων για την ίδια εργασία; 

 

 

 

 

β) Ο κύριος Κώστας χρειάζεται να κατασκευάσει ένα παρόμοιο φράκτη που έχει 

  το διπλάσιο μήκος. Χρειάζεται όμως να ολοκληρώσει το έργο σε λιγότερο από 

  πέντε ώρες. 

  Ποιος είναι ο ελάχιστος αριθμός ανθρώπων που χρειάζονται; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΕΛΟΣ 


